

Denumirea disciplinei	Farmacie socială		
Tipul	Obligator	Credite	4
Anul de studii	IV	Semestrul	IX
Numărul de ore	Curs	13	Lucrări practice
	Seminare	-	Lucrul individual
Componenta	De specialitate		
Titularul de curs	Adauji Stela, dr. șt. farm., conferențiar universitar		
Locația	Chișinău, str. Nicolae Testemițanu, 22, Centrul Farmaceutic Universitar „Vasile Procopișin”		
Condiționări și exigențe prealabile de:	Program: Pentru buna însușirea a disciplinei sunt necesare cunoașterea: cunoașterea normelor etico-morale și profesionale în relațiile cu vizitatorii farmacie; cunoașterea cadrului legislativ și normativ privind publicitatea și promovarea medicamentelor OTC și Rx; cunoașterea metodelor de apreciere a necesității autotratementului și simptoamelor diverselor maladii; acțiunea farmacologică a medicamentelor; nomenclatura maladiilor și utilizarea medicamentelor în tratamentul lor; cunoașterea surselor de informație farmaceutică și medicală, necesare în activitatea farmacistului.		
	Competențe: aplicarea legislației privind prescrierea și eliberarea medicamentelor din farmacii; analiza prescripției în scopul identificării interacțiunilor medicamentoase, a reacțiilor alergice, contraindicațiilor, polipragmaziei; rezultatele analizei trebuie comunicate medicului. abilități de comunicare și lucru în echipă; analiza statistică; analiza bibliografică.		
Misiunea disciplinei	Farmacia socială are ca scop integrarea cunoștințelor acumulate de viitorii specialiști-farmacisti la disciplinele domeniului de organizare a activității farmaceutice cu cunoștințele din domeniul medicamentelor în vederea asigurării unei asistențe farmaceutice eficiente, inofensive, accesibile în condițiile de calitate. Fiind parte componentă a sistemului de sănătate, farmacia comunitară își orientează scopul final al activității sale spre îmbunătățirea calității vieții fiecărui cetățean și a comunității în întregime. Realizarea scopului final are loc prin exercitarea multiplelor funcții ale asistenței farmaceutice a populației: primirea rețetelor și eliberarea medicamentelor, oferirea de informații despre medicamentul procurat, activitatea de consultanță în domeniul medicamentelor, combaterea deprinderilor nocive și promovarea modului sănătos de viață, monitorizarea procesului de medicație, etc.		
Tematica prezentată	Conceptul Farmaciei Sociale. Domeniile și metodele de studiu în cadrul Farmaciei Sociale. Bazele teoretice ale farmacoekonomiei. Bazele teoretice ale farmacoepidemiologiei. Utilizarea rațională a medicamentelor. Erori de medicație. Relații medic-farmacist în folosul pacientului. Automedicația și autoprofilaxia. Comunicarea cu pacientul în farmacie. Servicii farmaceutice prestate în farmaciile comunitare. Calitatea serviciilor farmaceutice și reguli de bună practică în farmacie		

	(GPP). Proceduri operaționale standard (POS). Elaborarea și implementarea practică.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască metodele de studii, factorii ce influențează eficiența, inofensivitatea și accesibilitatea asistenței farmaceutice; • să posede cunoștințe în domeniul analizei complexe a vizitatorilor farmaciei în vederea optimizării procesului de asistență farmaceutică; • să cunoască regulilor de bună practică de farmacie; • să posede abilități în aplicarea metodelor de apreciere a nivelului calității asistenței farmaceutice prestate în farmacia comunitară; • să cunoască esența relațiilor interprofesionale și etico-morale dintre medic și farmacist orientate spre beneficiul pacientului; • să posede capacități și abilități privind aplicarea practică a cunoștințelor acumulate pe parcursul studiilor universitare pentru beneficiul consumatorilor de medicamente; • să posede deprinderi practice în petrecerea metodelor standard de analiză farmaco-economice și farmaco-epidemiologice; • să fie competent în probleme de automedicație responsabilă cu medicamente OTC; • să posede abilități și cunoștințe în evaluarea prescripției medicale; • să cunoască modalitatea de elaborare a procedurilor operaționale standard pentru asigurarea asistenței farmaceutice conforme.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să aplice metodele de studiu în cadrul farmaciei sociale și metodele de cercetare sociologică a consumatorilor de medicamente; • să aplice conceptul utilizării raționale a medicamentelor pentru rezultatul pozitiv al farmacoterapiei; • să inițieze comunicarea eficientă în farmacie; • să presteze servicii farmaceutice esențiale calitative în farmacia comunitară; • să promoveze automedicația responsabilă și să contribuie la ridicarea responsabilității populației în aplicarea terapiei medicamentoase; • să poată clasifica vizitatorii farmaciei cu scopul individualizării tratamentului; • să elaboreze algoritmul consultării pacientului în cazul eliberării unui medicament cu prescripție medicală și cel OTC; • să aprecieze nivelul de satisfacere a pacientului după diverse criterii;
Forma de evaluare	Examen